



ΝΟΜΟΣ	ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΠΑΓΙΔΩΝ	6/7/2023	10/7/2023	13/7/2023	17/7/2023	20/7/2023	24/7/2023	27/7/2023	31/7/2023	3/8/2023	7/8/2023	10/8/2023
			Π	Ρ	Π	Ρ	Π	Ρ	Π	Ρ	Π	Ρ	Π
* Οι συλλήψεις αναφέρονται σε παρατηρήσεις των παγίδων τριών (3) ημερών													
Ενδιαφέροντα θέματα - Παρατηρήσεις - Οδηγίες													
ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΑΓΙΔΩΝ ΟΙ ΓΕΩΠΟΝΟΙ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΑΜΟΥΡΛΗΣ - ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΤΣΟΜΑΡΚΟΣ - ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ													
7/8/2023													
Στο δίκτυο παγίδων για το πράσινο ακουλήκι, παρατηρούμε σε πολλές περιοχές, να συνεχίζεται ο αυξημένος αριθμός συλλήψεων. Πρέπει να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί με την αλληλοκάλυψη των γεννιών. Η καλλιέργεια θα πρέπει να είναι προστατευμένη με κάποιο φυτοπροστατευτικό σκεύασμα το προσεχές διάστημα. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν ANCAVINT 150 ZC. Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται αυξημένη προσβολή τετράνυχου στις βαμβακοφυτείες. Θα πρέπει η καλλιέργεια να ψεκαστεί με abamectin, ώστε να διατηρήσουμε το φύλλο του βαμβακιού πράσινο, ως την ωρίμανση των καρυδίων. Οι πτήσεις των εντόμων του ρόβινου ακουλήκιού διατηρούνται υψηλές στις περιοχές που εμφανίζεται παραδοσιακά το έντομο. Είναι σημαντικό, αυτό το χρονικό διάστημα, να είναι προστατευμένα τα καρύδια με κάποιο τυρεβινονοειδές σκεύασμα. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν MAVRIK AQUAFLOW 24 EW.													
3/8/2023													
Κατά περιοχές οι πτήσεις πεταλούδας πράσινο παραμένουν σε υψηλά επίπεδα. Αύξηση παρατηρήθηκε στις περιοχές Τερψιθέας και Στεφανοβικείου. Ακόμη και σε περιοχές που οι πτήσεις παραμένουν χαμηλές, η αλληλοκάλυψη των γεννιών, ειδικά στις όψιμες φυτείες, μπορεί να είναι επικίνδυνη για την καλλιέργεια. Λόγω του ότι σε πολλές περιοχές δεν έχουν κορυφωθεί οι πτήσεις, ενδεχομένως να έχουμε και εμφάνιση τρίτης γενιάς, κάτι που δεν είχαμε συνήθως τα προηγούμενα χρόνια. Απαιτείται επιτόπιος έλεγχος στο χωράφι, και όπου απαιτείται, να γίνει εφαρμογή με κάποιο εγκεκριμένο φυτοπροστατευτικό σκεύασμα. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν ANCAVINT 150 ZC. Στις περιοχές που παραδοσιακά υπάρχει το ρόβινου ακουλήκι, θα πρέπει οι ψεκασμοί να επαναλαμβάνονται κάθε 10-15 ημέρες. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν MAVRIK AQUAFLOW 24 EW. Η ιδιαιτερότητα του MAVRIK σε σχέση με τα άλλα τυρεβινονοειδή σκευάσματα, είναι η μειωμένη φωτοδιάσπαση που παρουσιάζει, δίνοντας του το πλεονέκτημα, να διατηρεί το knockdown effect για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα.													
31/7/2023													
Στις περισσότερες περιοχές της Θεσσαλίας, πλν των περιοχών που το reak πτήσεων ήταν την προηγούμενη εβδομάδα, έχουμε reak πτήσεων πεταλούδας πράσινο ακουλήκι αυτές τις ημέρες. Αυτοί οι πληθυσμοί, μπορεί να είναι επικίνδυνοι για την καλλιέργεια και ειδικά για τις όψιμες φυτείες. Συστήνεται ψεκασμός με κάποιο φυτοπροστατευτικό σκεύασμα. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν ANCAVINT 150 ZC. Στις περιοχές όπου οι πτήσεις ρόβινου είναι σταθερά υψηλά, απαιτείται εφαρμογή φυτοπροστατευτικού σκευάσματος. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν MAVRIK AQUAFLOW 24 EW. Λόγω της μορφής τυποποίησης του, (γαλάκτωμα λαδιού σε νερό), το MAVRIK έχει μεγαλύτερη διάρκεια δράσης από ένα κοινό τυρεβινονοειδές εντομοκτόνο. Οι υψηλές θερμοκρασίες του προηγούμενου διαστήματος, ενόσσαν την έξαρση τετράνυχου στις φυτείες. Οι ψεκασμοί κατά του τετράνυχου πρέπει να γίνονται προληπτικά και όχι κατασταλτικά. Σχετικά με τα μυζητικά έντομα, το θηλυκό του αλευρώδη, γεννάει 300 αυγά κάτω από την επιφάνεια του φύλλου. Στις περιοχές όπου παρατηρούνται σημαντικοί πληθυσμοί με αλευρώδη, συνιστάται ψεκασμός με ρηγίροχλην 10% σε συνδυασμό με τις τυρεβινονοειδές.													
27/7/2023													
Οι συλλήψεις των ενήλικων πράσινο ακουλήκιού είναι χαμηλές στην Θεσσαλία, εκτός των περιοχών Σωτήριο, Στεφανοβικείο, Ριζόμυλο. Ημερολογιακά είμαστε ένα μήνα μετά το reak των πτήσεων της 1ης γενιάς, άρα θα έπρεπε να βρισκόμαστε στο reak της 2ης γενιάς. Η επιτόπια παρατήρηση στο χωράφι είναι αυτή που θα μας οδηγήσει στο συμπέρασμα, πότε πρέπει να γίνει εφαρμογή φ.π. σκευάσματος. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν ANCAVINT 150 ZC. Σχετικά με το ρόβινου ακουλήκι επιβάλλεται ψεκασμός σε περιοχές που παραδοσιακά έχουμε υψηλούς πληθυσμούς. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν MAVRIK AQUAFLOW 24 EW. Ο τετράνυχος δημιουργεί προβλήματα γενικευμένα σε όλη την Θεσσαλία.													
24/7/2023													
Οι συλλήψεις των φερομονικών παγίδων για το πράσινο ακουλήκι δεν εμφανίζουν κάποια γενικευμένη αύξηση. Παρόλα αυτά, κατά περιοχές εντοπίστηκαν αυγά, τα οποία θα εκκολαφθούν τις επόμενες ημέρες, κάτι το οποίο συμπίπτει και ημερολογιακά με την εμφάνιση της πρώτης γενιάς. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στις περιοχές που υπάρχουν σημαντικές προσβολές στην προηγούμενη γενιά, όπως Γκιάκη Λάρισας, Κολαμάκι Αγιάς, Πετρόπορο και Μακροχωρι Καρδίτσας. Απαιτείται επιτόπιος έλεγχος, και σε περίπτωση που εντοπίζουμε 6-8 προνύμφες ανά 100 κορυφές φυτών, συνιστάται επέμβαση. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν ANCAVINT 150 ZC.													
20/7/2023													
Ημερολογιακά, είμαστε κοντά στην εμφάνιση της 2ης γενιάς πράσινο ακουλήκιού. Οι υψηλές θερμοκρασίες πιθανόν επηρεάζουν τις πτήσεις των ενήλικων, και τις συλλήψεις των παγίδων αντίστοιχα. Σε διάφορες περιοχές της Θεσσαλίας όπως Μακροχωρι Καρδίτσας, Κολαμάκι Αγιάς, Στεφανοβικείο και Ριζόμυλο Μαγνησίας, έχουμε αύξηση των συλλήψεων. Αναμένουμε εμφάνιση προνύμφης σταδίου L1 σε 5-6 ημέρες. Οι επιτόπιοι έλεγχοι στις φυτείες είναι απαραίτητοι, ακόμη και αν οι συλλήψεις των παγίδων παραμένουν χαμηλές. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν ANCAVINT 150 ZC. Οι πτήσεις ρόβινου ακουλήκιού συνεχίζουν να παραμένουν αυξημένες στις παραδοσιακές περιοχές. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν MAVRIK AQUAFLOW 24 EW.													
17/7/2023													
Από τις παρατηρήσεις μας, και τους επιτόπιους ελέγχους στα χωράφια, κατά περιοχές παρατηρείται αλληλοκάλυψη γεννιών πράσινο ακουλήκιού, και προσβολές στις φυτείες, σε σημείο που είναι επικίνδυνο για την καλλιέργεια. Απαιτείται επιτόπιος έλεγχος στην καλλιέργεια, και εφαρμογή φυτοπροστατευτικού σκευάσματος αν υπάρχουν αυξημένα επίπεδα προσβολής, με ιδιαίτερη έμφαση στις όψιμες φυτείες. Η δεύτερη γενιά πράσινο ακουλήκιού πιθανολογούμε θα εμφανιστεί κοντά στις 22-25/07. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν ANCAVINT 150 ZC. Έξαρση τετράνυχου παρατηρήθηκε κατά περιοχές, όπως στην Μαραθία, και Πρόσπια Καρδίτσας. Οι πτήσεις ρόβινου ακουλήκιού, παραμένουν αυξημένες στις παραδοσιακές περιοχές. Τα πρώτα καρύδια της καλλιέργειας είναι απαραίτητα να τα προστατεύσουμε. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν MAVRIK AQUAFLOW 24 EW.													
13/7/2023													
13/07/23 : Οι συλλήψεις πεταλούδας πράσινο ακουλήκιού συνεχίζουν να βρίσκονται σε ύψηση, εκτός συγκεκριμένων περιοχών. Κατά τόπους παρουσιάζονται προσβολές από προνύμφες σταδίου L3-L5. Προσβολές παρατηρήθηκαν στις περιοχές Μαραθία Τρικάλων, και Μάνδρα Λάρισας. Σημαντικό είναι να παρακολουθήσουμε τις πτήσεις των επόμενων ημερών για να προσδιορίσουμε την εμφάνιση της 2ης γενιάς. Οι συλλήψεις πεταλούδας ρόβινου ακουλήκιού συνεχίζει στα ίδια επίπεδα, είναι σημαντικό να είναι προστατευμένα τα πρώτα καρύδια που θα σχηματιστούν. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το προϊόν MAVRIK AQUAFLOW 24 EW για το ρόβινου ακουλήκι, που είναι εκλεκτικό στις μέλισσες και τα ωφέλιμα έντομα, και το προϊόν ANCAVINT 150 ZC για το πράσινο ακουλήκι.													
10/7/2023													
Από τις παρατηρήσεις μας, φαίνεται ότι το reak πτήσεων της πεταλούδας του πράσινο ακουλήκιού, ήταν την προηγούμενη εβδομάδα πριν τοποθετηθεί το δίκτυο παγίδων μας. Γι' αυτό το λόγο παρατηρείται εμφάνιση προνυμφών πράσινο ακουλήκιού κατά τόπους αυτή τη χρονική στιγμή, και οι πτήσεις ενήλικων είναι χαμηλές. Ο στόχος της παρακολούθησης των ενήλικων εντόμων του πράσινο ακουλήκιού είναι για να προσδιορίσουμε την εμφάνιση της 2ης γενιάς. Απαιτείται επιτόπιος έλεγχος, και σε περίπτωση που εντοπίζουμε 6-8 προνύμφες ανά 100 κορυφές φυτών, απαιτείται επέμβαση. Οι συλλήψεις πεταλούδας ρόβινου ακουλήκιού φαίνονται αρκετά υψηλές κατά τόπους την συγκεκριμένη χρονική περίοδο. Στην περιοχή Σταυρού Φαρσάλων και Τερψιθέας παρατηρήσαμε εμφάνιση «ροζέτας» στα άνθη. Κατά την εμφάνιση των πρώτων καρυδίων, η φυτεία θα πρέπει να είναι ψεκασμένη με MAVRIK AQUAFLOW, σε συνδυασμό με κάποιο ειδικό σκεύασμα, όπως το EXELGROW και Folimar Mg.													
6/7/2023													
Στον άξονα Π.Ε. Λάρισας - Βόλου, στην περιοχή του Πλατυκάμπου και Αχιλλείου Λάρισας, εντοπίστηκαν προνύμφες πράσινο ακουλήκιού. Οι πτήσεις πεταλούδας του ρόβινου ακουλήκιού κατά σημεία είναι υψηλές. Το ποσοστό του 20% της εμφάνισης ρόβινου ακουλήκιού στο άθος, μετατρέπεται σε 60% προσβολή στο καρύδι, η αυτό είναι σημαντικό να δούμε το ποσοστό των ροζέτων τις επόμενες ημέρες. Σημαντικό είναι, τα πρώτα καρύδια που θα σχηματιστούν στο προσεχές διάστημα, να είναι καλυμμένα με κάποιο φυτοπροστατευτικό σκεύασμα. Η ADAMA ΕΛΛΑΣ διαθέτει το MAVRIK AQUAFLOW 24 EW. Ο ψεκασμός με MAVRIK AQUAFLOW 24 EW θα βοηθήσει στην καταπολέμηση του Λύγκου (Lygus sp.) και για ζηζυζικάκι (Empoasca sp.)													